



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№78 (30429)

16+

21 июля 2016 года

Цена свободная

В субботу, 23 июля, КПРФ и Ленинский комсомол проводят в Москве митинг протеста против капитализма в России с лозунгами: «Капитализм — НЕТ!», «Социализму — ДА!», «Молодёжь — за социалистическую Россию!», «Капитализм порождает фашизм!», «Устраним социальные язвы капитализма в России!».

Сбор участников акции с 11.30 на площади Краснопресненской заставы (ст. метро «Улица 1905 года») у памятника «Героям революции 1905—1907 гг.».

Начало митинга — в 12.00.

## Адреса сопротивления

### Потребовали реального повышения пенсий



19 июля в Новосибирске состоялся митинг, организованный коммунистами и их сторонниками. На повестке дня — вопрос индексации пенсий, адекватной уровню инфляции в стране. Новосибирские пенсионеры потребовали повышения пенсий на 14%, а не на 4%, как это сделало правительство.

КАК ИЗВЕСТНО, протест новосибирских пенсионеров в защиту своих прав приобрёл особенно мощный размах несколько лет назад, когда пожилые люди при поддержке КПРФ боролись за возвращение льготного проезда. И вот они вновь собрались под красными флагами — на сей раз по поводу вопроса, который неоднократно поднимали фракция КПРФ всех уровней. Депутаты Госдумы Вера Ганзя и Александр Абакалов официально передали соответствующее обращение представителю президента в Государственной думе Гарри Минху, поддержанное более чем 45 тысячами подписей новосибирцев, в первую очередь пенсионеров.

Пенсию нужно увеличить как минимум на 14%, а тарифы на услуги ЖКХ, наоборот, снизить — уж очень они большие, — считает жительница Дерзжинского района Зинаида Кирса. — Да и цены — неимоверные. Например, молоко, сметана, творог, мясные продукты должны быть хоть немного дешевле. Очень дорогое растительное масло. Мука тоже подорожала. Я лично семьсот подписей собрала. Люди охотно подписываются.

О том, что предлагает фракция КПРФ для разрешения проблем не только пенсионеров, но и всех жителей региона, рассказали депутаты Законодательного собрания Владимир Карпов и Евгений Смышляев. Дополнили их и руководители депутатских центров КПРФ Октябрьского и Завельковского районов Дмитрий Лобня и Андрей Запорожен, призвавшие пенсионеров ни в коем случае не ослабить протест, а подтягивать к участию в акциях всё больше своих товарищей.

## Призывы и лозунги к Всероссийской молодёжной акции «Антикапитализм-2016»

- Социализму — ДА! Капитализму — НЕТ!
- Молодёжь России — за социализм!
- Наша родина — СССР!
- Власть — трудовому народу, а не олигархам!
- Долой министров-капиталистов!
- Дайте Правительство народного доверия!
- Образование — не роскошь, а право!
- Дайте бесплатную медицину и образование!
- Цены — под контроль народа!
- Достойную жизнь и уважение пенсионерам!
- Дайте прогрессивную шкалу подоходного налога!
- Нет — беззаконию в ЖКХ!
- Антикризисную программу КПРФ — в жизнь!
- Требуем обучать молодёжь, а не растить общество потребителей!
- Родину защищают ГРАЖДАНЕ, а не ПОТРЕБИТЕЛИ!
- Нет — развалу системы образования!
- МГУ — на 161-м месте среди вузов мира! Пора вернуть советскую школу!
- Дети имеют право на бесплатные секции! Нужно раскрыть потенциал молодёжи!
- Космос и учёные: СССР был первым во всём! Сегодня же наш удел — только кредиты!
- Дайте квартиру каждой молодой семье!
- Требуем достойных пособий молодым родителям!
- Хватит реализовывать принцип: «Зарабатывай много, получай мало!»
- В СССР безработицы не было! А уверенность в завтрашнем дне — была!
- В СССР ты мог стать кем захочешь! А сегодня ты лишь «офисный планктон»!
- «Какая-то мораль» не остановит капиталистов от зарабатывания 300% прибыли!
- Требуем контроля за продуктами питания!
- Хватит кормить нас и наших детей химией!
- Чинювник, твоя работа — СЛУЖБА ГОСУДАРСТВУ = НАРОДУ, а не личный бизнес за наш счёт!
- Хватит быть бизнесом в колесе — покажи системе, кто хозяин!
- Вместе — победим!
- Мы правы! Мы сможем!

## Штаб протеста

### Молодёжь — в авангарде

В повестке дня очередного заседания Общероссийского штаба по координации протестных действий, состоявшегося 19 июля, главным был вопрос об организации Всероссийского молодёжного марша «Антикапитализм-2016».

ВО ВСТУПИТЕЛЬНОМ СЛОВЕ руководитель штаба, заместитель Председателя ЦК КПРФ В.И. Кашин отметил, что предстоящее мероприятие имеет самое серьёзное значение.

— Акция «Антикапитализм-2016» нацелена на вскрытие тех язв в обществе, которые принес с собой «дикий» капитализм, — заявил В. Кашин. — Низкий уровень жизни пенсионеров, проблемы молодёжи, обманутых дольщиков и вкладчиков, других социально незащищённых слоёв населения, разрушенное производство, отсутствие возможности приобрести собственное жильё и многие другие беды российских граждан стали возможны в результате воцарения в стране капитализма. Всем должно быть понятно, куда ведёт разрушительный социально-экономический курс, который проводят нынешние власти. На марше «Антикапитализм-2016» комсомольцы, коммунисты, сторонники партии, представители общественных организаций и движений скажут решительное «Нет!» этому курсу.

Особую важность акция приобретает в свете приближающихся выборов в Государственную думу. Ведь именно 18 сентября граждане должны будут сделать свой выбор в пользу того или иного пути, по которому будет развиваться страна.

В.И. Кашин призвал участников штаба, представителей народно-патриотических движений и организаций провести марш «Антикапитализм-2016» ярко, мощно и массово.

## Владимир КАШИН:

### «Безопасность государства начинается на селе»

Возрождение российского села, всестороннее развитие агропромышленного комплекса всегда находились в центре внимания КПРФ. Особенно актуальной эта задача становится в преддверии выборов в Государственную думу. Коммунисты стали инициаторами проведения Всероссийского совета работников агропромышленного комплекса, который пройдёт 25–26 июля в Республике Марий Эл. О намечающемся форуме и в целом о ситуации в сельском хозяйстве телеканал «Красная линия» беседовал с заместителем Председателя ЦК КПРФ, председателем Комитета Госдумы по природным ресурсам, природопользованию и экологии академиком РАН В.И. Кашиним.

— Все последние годы КПРФ настаивала на необходимости развивать сельское хозяйство и предлагала свои программы неотложных мер по выводу этой отрасли из кризиса. В настоящее время представители власти говорят о том, что наше сельское хозяйство идёт в гору, поднимается. Какова ваша оценка реального состояния дел на селе?

— Действительно, все эти 25 лет мы говорили о необходимости решать проблемы в агропромышленном комплексе, в нашем русском селе, кубанской станице, кавказском ауле. Мы считаем, что наши сельские населённые пункты являются берегиней нашей территории. Во-первых, это кладёз продовольствия — отечественного, качественного продовольствия для нашего населения. Во-вторых, они помогают создавать рабочие места. Один человек, работающий на селе, обеспечивает

## Братские народы, братские партии



19 ИЮЛЯ Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов посетил с рабочим визитом столицу Республики Беларусь — город Минск. На вокзале его встречал первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии И.В. Карпенко (на снимке). Затем состоялась встреча лидера российских коммунистов с Президентом Республики Беларусь А.Г. Лукашенко, который вручил Геннадью Андреевну орден Дружбы народов. Состоялась дружеская беседа.

«Для меня есть несколько высших ценностей в жизни. Прежде всего — это справедливость, дружба народов, гуманизм и чувство любви к Родине. Я считаю, что белорусская земля является хранительницей лучших этих чувств и качеств», — поделился лидер российских коммунистов.

Председатель ЦК КПРФ также рассказал, что посетил Музей истории Великой Отечественной войны в Минске. По его словам, там можно почувствовать, что такое истинный героизм, патриотизм и настоящая дружба народов. Г.А. Зюганов отметил, что всегда приезжает в Беларусь как на вторую родину. «Я сейчас проехал по городу и должен сказать, что Минск выглядит великолепно: чисто, уютно, радостно, светло. Он развивается, как самый современный не только европейский, но и мировой центр культуры и настоящего благосостояния», — отметил Геннадий Андреевич.

Лидер КПРФ напомнил, что республика имеет мощный машиностроительный комплекс, а также уделяет много внимания развитию сельского хо-

зяйства. «Я был на всех ваших крупных предприятиях. Ваш «Маз» стандарта Евро-6 похож на космический корабль, одна из лучших машин, — подчеркнул Г.А. Зюганов. Он также пообещал, что КПРФ сделает всё для уверенного развития Союзного государства.

В свою очередь А.Г. Лукашенко отметил, что с развалом СССР была потеряна система, равной которой не было в мире. «Мы потеряли страну, но самое страшное, что мы потеряли систему, которую создавали десятилетиями и равной которой не было в мире, которую надо было шлифовать, доработать — и мы были совершенно иным государством даже при развале Советского Союза», — сказал А.Г. Лукашенко. — И сегодня остатки этой системы, которую надо было бы, видимо, сохранить, мы начинаем добывать, особенно в экономике, особенно в социально-экономическом развитии».

Г.А. Зюганов согласился с мнением Президента Белоруссии по поводу развала СССР. «Мы бы уже были впереди планеты всей. А сейчас дожили до того, что нас чуть ли не пытаются выставить с Олимпийских игр», — добавил лидер КПРФ.

После церемонии награждения Г.А. Зюганов провёл пресс-конференцию в Национальном пресс-центре, а также посетил в сопровождении И.В. Карпенко строящийся стадион «Динамо», где встретился с международным комсомольским стройотрядом, созданным по инициативе КПРФ.

КПРФ.ру

Фото БЕЛТА и Виктора ЕСИНА.



## Кому в кафе не сладко

В Тамбове сотрудники филиала воронежской сети быстрого питания «Робин Сдобин» объявили забастовку. Им задерживают выдачу зарплат.

ПРОТЕСТУЮЩИЕ утверждают, что раньше подобных проблем не было, а вот с появлением новой компьютерной программы ни одна точка «Робин Сдобин» не может отчитаться по товару, постоянно возникает недостача.

## Курьер новостей

### Дал поворот от кремлёвских ворот

С ЖИТЕЛЯМИ АЛТАЙСКОГО ГОРОДА БАЙСЬК Евгением Корчагиным и его товарищем Александром Медведевым, отправившимся на жёлтом «Запорожце» в поисках правды в Москву, Владимир Путин встречаться не пожелал. В приёмную президента Е. Корчагин приехал в положенное время, взял талончик, но сотрудники администрации отвели его в сторону и сказали, что президент не будет встречаться с участниками автопробега. «Эта ситуация показала, что народ у нас живёт отдельно, а власть отдалённо», — заключил неудачливый визитёр. По словам участников акции, они хотели выяснить: знает ли президент о проблемах Алтайского края? «Регион реально нищий, он скатился уже на 83-е место по уровню

жизни населения», — негодуют они. Теперь после починки своего авто, которое, как по заказу, сломалось прямо возле здания президентской администрации, Евгений и Александр отправились домой. Но прежде они решили загнать по ещё одному адресу. «Дорогие друзья, спасибо вам всем за поддержку и тёплые слова! Едем в офис «Единой России», где я подаю заявление о выходе из партии», — написал Евгений на своей странице в соцсети «Одноклассники».

### По «медвежьим» понятиям

КОМПАНИЯ «Байкальский прыжик» выпустила товар, за которым покупатели сразу же выстроились в очередь. Это прыжки с фразой: «Денег нет, но вы держитесь!», которую премьер Дмитрий Медведев произнёс во время визита в Крым. Их уже стали увозить в подарок в другие города и веси. Но предпринимательское счастье длилось недолго. Компания получила предписание от бурятских властей с требованием пре-

кратить производство кондитерских изделий с этой цитатой. У них, мол, какой-то неприятный привкус (хотя рецептура та же, что и у прыжков с другими надписями). И хотя такие действия чиновников описаны в статье 286 Уголовного кодекса РФ (превышение должностных полномочий), их это не смущает. Власть в нынешней России привыкла действовать не по законам, а по понятиям. По «медвежьим» понятиям.

### Отстояли парк

В ТЮМЕНИ жители одержали победу над церковниками, которые требовали вырвать часть Комсомольского парка для постройки храма. Губернатор области заявил, что договорённость вместо храма в парке построить часовню в створе двух соседних улиц. С 2013 года, когда митрополия выдвинула своё требование, горожане провели несколько сборов подписей и протестом против поползновений на Комсомольский парк.



По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантства.

(Окончание на 2-й стр.)

Владимир КАШИН:

# «Безопасность государства начинается на селе»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

При такой потере посевных площадей страна падает в пропасть — и с экономической точки зрения, и с духовной. Хочу напомнить об отношении к земле как к матушке-кормилице. Надо возвращать это уникальное отношение к земле. За нашу землю-матушку, за лесную поляну, за речку не один десяток миллионов жизней отдали наши отцы, деды, прадеды, защищая независимость нашей Родины. В первую очередь они отдавали жизнь за свою деревню, за свой посёлок, за свой город, за свою речку, за своё поле. Это не пафосные слова какого-то художника или литератора, это реальность.

На первый взгляд, у власти вроде бы есть понимание, что надо возвращать эти земли в оборот. Планируется к 2020 году добавить 4 миллиона гектаров посевных площадей. Но сколько же тогда нужно пшеницы, чтобы все 40 с лишним миллионов гектаров земли вернуть в оборот? И как быть с другими сельскохозяйственными — соеками, пастбищами? Если эти динамика, то кому нужна такая динамика? На эти площади успеет вырасти не одно поколение леса.

Возьмём следующее направление — плодородие почвы. Прежде мы вносили 14 миллионов тонн минеральных удобрений, а теперь чуть больше двух. Сейчас хотят добавить миллион. Но ведь тогда мы дополнительно вносили под 400 миллионов тонн органических удобрений и торфоперегнойных компостов. Сейчас не вносим. Мы занимаемся гипсованием, известкованием, а сейчас почвы закисляются, засолоняются, идут другие процессы деградации. Даже в наших тунных черноземах наблюдается падение содержания гумуса. Это катастрофа. Планирование добавить один миллион минеральных удобрений не является комплексным подходом к сохранению плодородия почв для будущих поколений.

Можно привести в пример социальную сферу на селе. Заставляют больницы и школы. Не строятся дороги, нет жилья, происходит отток специалистов. У нас на селе работали 863 тысячи человек с высшим и средним образованием. Сейчас специалистов стало втрое меньше. Поэтому, несмотря на некоторые правильные подвижки, путь развития села должен быть выбран иной. Надо использовать Программу КИПФ по возрождению агропромышленного комплекса, и тогда развитие сельского хозяйства пойдёт быстрее. Оно станет конкурентоспособным в сравнении с другими странами, которые уже захватили наш продовольственный рынок.

Если взять торговлю, то она на 95 процентов принадлежит иностранным компаниям. Нам очень трудно пробиться со своей продукцией на рынок. Существует государственное регулирование, остро стоит вопрос ценообразования. По всем этим направлениям мы предлагаем наши законы. Во всём мире 50 процентов от розничной цены идёт крестьянам. У нас же по зерну — на уровне 8—9 процентов, по молоку — 15—20 процентов. То есть основную прибыль получает посредник, а человек, который всё сделал, чтобы вырастить это зерно, получает как-то жалкие 8—9 процентов. Это безобразие.

Необходима комплексная оценка происходящих процессов. Мы говорим: без принятия закона о плодородии почвы, который мы подготовили, без принятия закона о бюджете агропромышленного комплекса ситуация в лучшую сторону не изменится. Будет выделяться 10 процентов расходной части бюджета сельскому хозяйству — и тогда у нас появятся эконопоселения, тогда у нас появится

хорошая энергоэффективность деревни, тогда мы возвратим все брошенные земли и получим то продовольствие, за которое не надо будет отдавать миллиарды долларов чужим производителям.

Нам нужно обязательно принять закон и программу модернизации. У нас было 13 с половиной миллионов гектаров орошаемых и осушенных земель. По площади примерно столько же, как в США. Теперь там уже 22 миллиона гектаров таких угодий, а у нас осталась половина миллиона. Китай, Индия по 1,5—2 миллиона каждый год добавляет, а у нас в программе правительства до 2020 года записано, что мы всего добавим 600 тысяч гектаров. Ну кому же нужна такая программа? Разорить сумели за 20 лет, а добавить 1 миллион гектаров за пятьдесят лет не могут.

Потому так важны законы о сохранении плодородия почвы, бюджетные программы, о которых мы говорим. У нас есть сегодня уникальные точки роста. Скоро мы будем проводить форум в СПК «Звениговский». Товароборот этого предприятия в прошлом году превысил 12 миллиардов рублей. Уникальная производительность труда. Прекрасный, почти двухтысячный коллектив. Молодые ребята с хорошей заработной платой. Большая наука работает в производстве, в котором 16 с лишним тысяч голов крупного рогатого скота, из них 8 тысяч — дойного, почти 200-тысячное поголовье свиней. Уникально решены вопросы экологии. Полный цикл переработки, свои магазины — вот этот комплексный подход к решению задач позволяет народному предпринятию занимать главные призы на международных производственных выставках. Совсем недавно привезли 29 золотых, две серебряные, три бронзовые медали и главный кубок — и так не первый раз.

У нас есть совхоз имени Владимира Ильича Ленина — тоже народное предприятие. Мы говорим: давайте ставку на предпринятия, где коллектив причастен к управлению, где не растащили по закоулкам ни технику, ни основные фонды, где сумели отстоять свои земли. Есть различные формы хозяйствования, которые мы поддерживаем, — и народные, и государственные. Вот, предпринятие «Красная пойма», возглавляемое Анатолием Анатольевичем Анисимовым. Мне пришлось там в своё время 11 лет работать. Сегодня в хозяйстве 6 тысяч голов крупного рогатого скота, из них 3 тысячи с лишним — дойного. Овощные просторы...

Все они работают уверенно, но нет доступа на рынок, нет возможности взять серьёзные кредиты, обновить технический парк, хотя он изношен на 85 процентов, а нагрузка огромная. Все эти проблемы надо устранять. Системный подход изложен в нашей программе. Развернуть обществу лицом к селу, помочь крестьянину решать вопросы ценообразования, технологических процессов, дать аграрной науке возможность работать вместе с нашими предпринятиями, решать вопросы селекции, первичного семеноводства, питомниководства, племенного животноводства — все эти темы мы затронули в нашем докладе на правительственной комиссии, договорились следующее заседание посвятить этому направлению.

Компания делает всё возможное. Мы с первых дней требовали решать в первую очередь бюджетные вопросы. Везде, например, в советское время сель выделялось не меньше 15 процентов расходной части бюджета. А были годы — и по 24 процента. А сегодня — 1—1,5 процента. С этими средствами невозможно ничего решить, нельзя обеспечить конкурентоспособность. Если в Европе на гектар выделяется 330 евро в

поддержку крестьянину, то у нас сегодня не получается даже 35 долларов. Вот все эти перекося надо устранять, давать истинную государственную поддержку и заботу крестьянству. А оно оплатит своим героическим трудом, умением, профессионализмом.

— Владимир Иванович, телеканал «Красная линия» постоянно освещает проблемы сельского хозяйства в нашей стране. Посещая «Ростсельмаш» и другие предприятия, наши корреспонденты убедились в том, что сельхозмашиностроение в нашей стране как отрасль практически сегодня отсутствует. Можно ли говорить о её возрождении без государственной программы подъёма села?

— Я убеждён, что вопросы возрождения сельхозмашиностроения, тракторостроения, комбайностроения очень важны. Если говорить об импортном замещении, то без решения этих проблем невозможно обеспечить продовольственную безопасность. В советское время на наших полях работали 1 миллион 360 тысяч тракторов, а сегодня — всего 250 тысяч. При этом трактор тогда работал не более 10 лет, и амортизационные отчисления так были организованы, что через 8—9 лет он окупался. Естественно, деньги на это откладывались ежегодно, и соответствующая техника покупалась.

Сегодня здесь сплошные дисбалансы. С комбайнами — аналогичная ситуация: работали 410 тысяч, сейчас — 65 тысяч. И так по любому виду техники. Если взять картофелеуборочную, льноуборочную, кормоуборочную технику — там ещё более тяжёлая ситуация. Наши основные поставщики тракторов сегодня влечат жалкое существование. Волгоградский тракторный завод в день выпускал 360 тракторов, сейчас — 14. Практически похоронены другие заводы: Владимирский, Алтайский... Возьмём прошлый год: 1000 тракторов было произведено полностью по нашим технологиям, а остальные — под откровенную сборку. В целом же годовое производство комбайнов не превышает 5 тысяч единиц, тракторов — 14—15 тысяч.

Предприятия создали много — их более 40, но толку пока никакого. Тот же «Ростсельмаш» или «Кировский завод» производят хорошие образцы. Остались очаги производства, есть хорошие разработки, но чтобы качество техники было конкурентоспособным, чтобы цена была нормальной, нужна государственная поддержка. Она бы позволила уверенно работать флагманом отечественного производства.

У государства должна быть чёткая программа развития сельхозмашиностроения. Мы должны понять, насколько опасно то отставание в техническом оснащении, которое сегодня есть. Если взять, допустим, Англию, Францию, Германию, там нагрузка на один трактор на уровне в среднем 12—15 гектаров, а у нас — под 300 гектаров. Аналогичная нагрузка на комбайны. Но если нам хотя бы в 3—4 раза удалось сократить отставание, это очень серьёзно помогло, потому что без повышения энергоэффективности нашего сельского хозяйства далеко не пойдёшь.

Самого серьёзного совершенствования требует не только сельхозмашиностроение, но и вся инфраструктурная часть — всё, что касается логистики и так далее. Пока всё это на грани выживания, не более того. Пока выживание через всевозможные лизинги тащить какую-то технику из-за рубежа.

Мы убеждены, что надо решать эту проблему на государственном уровне: определить количество тех предприятий, без которых сельское хозяйство не может существовать, и всё сделать для того, чтобы у них была государственная поддержка. Чтобы они без оглядки могли бы

работать над совершенствованием технологий, жёстко удерживать это с наукой. Ведь те заводы, на которых в советское время ежегодно производилось 500 тысяч тракторов, все строились с нуля. Но ведь тогда другие были возможности, абсолютно другие!

А сегодня страна добывает 530 миллионов тонн нефти, 600 миллиардов с лишним кубов газа... Неужели мы не можем решить эти проблемы? Можем! Эта проблема государственная, задача важная, и её надо решать. В программе КИПФ как раз и подчёркивается, что, если у аграрного сектора будут бюджетные средства, если из него в виде налогов не будет выкачиваться в разы больше того, что дают в виде ссуд, развитие сельского хозяйства будет обеспечено.

Премьер Д. Медведев говорит, что во всём мире сельское хозяйство получает ссуды, а у нас, мол, этот вопрос не стоит, и наше правительство будет решать другие задачи. Но, извините, у нас как раз этот вопрос стоит остро! Мы в разы больше налогов сегодня собираем из ссела, чем даём эти ссуды. А раз говорим «А», надо говорить «Б». Ведь у крестьян нет тех возможностей, которые имеют бы развивавшее наше сельское хозяйство государство, в частности Японии. Принятый большой закон в целях защиты наших биоресурсов. Здесь и аквакультура, и подпрограмма по осетровым. Подразумевается дополнительное финансирование.

По нашей настойчивой просьбе был проведён Президентом Г.А. Медведевым рабочий семинар, в котором участвовали представители Минсельхоза, Минэкологии, Минземдела и Минприроды. Мы все выступили и говорили президенту о необходимости возрождения флота. В советское время у нас было 7 тысяч рыболовецких кораблей, они боролись весь Мировой океан. Сегодня осталось 2 тысячи, износ громадный, как и всей прибрежной инфраструктуры. Не хватает складских, холодильных помещений на миллион тонн рыбы.

Мы всё сделали для того, чтобы выйти из тупика. В правительственный закон было внесено 39 только моих поправок. Теперь 20 процентов квот будет направлено на строительство рыболовецкого флота, из них 5 процентов — на перевооружение прибрежных инфраструктурных объектов. Мы серьёзно отработали антикоррупционную систему, всё сделали для того, чтобы учесть интересы регионов.

По недрам мы приняли 14 законов, и тоже гордимся ими. В целом, я должен сказать, мы рассмотрели 250 законов, 52 из них принято. Это очень большое количество. И нам ни за один закон не стыдно. Но, конечно, не все наши инициативы поддерживают «партия власти». Вот последний закон — там правительство замкнулось на малый бизнес северных территорий. Отклонили три наших поправки, касающиеся доставки замороженной рыбы на берег. У нас северных территорий нет тех кораблей, которые могли бы охлаждённую свежую рыбу доставлять... Но, думаю, мы всё же отстоим здравый смысл.

Не удалось нам принять закон о сохранении плодородия почвы. Мы разработали законопроект, но он до сих пор находится в правительстве. Не удалось принять закон, защищающий права рыбаков в розничной торговле. Слают рыбу на берег по 30—40 рублей, а в Москве она стоит уже 200. Не удалось решить многие бюджетные проблемы, связанные с поддержкой отечественного производства. У нас сложные проблемы сегодня с импортозамещением в геологоразведке, сейсмозащитке.

Но, вместе с тем, я ещё раз хочу сказать, мы видим, над чем надо дальше работать. Должен назвать одну цифру: в законодательство внесено, то есть принято, более 700 поправок моих и моих товарищей.

Каждая труба. Дается 4 года для того, чтобы была проведена модернизация этих предприятий-загрязнителей. Если не обеспечить — там такие штрафы, что предприятие станет банкротом в течение одного-двух лет. Поэтому мы гордимся этим законом. Ведь у нас сегодня не менее 50 миллионов человек живут в городах с тяжёлой экологической обстановкой. Они дышат воздухом, в котором значительно превышены предельно допустимые концентрации вредных веществ.

458-й закон — это закон об обращении отходов. Здесь у нас тоже большие проблемы: накопилось сотни миллиардов тонн отходов, полно нелегальных свалок. Этот закон разрушает схемы, которые работали в интересах криминала, а не народа. Теперь проблема не сбрасывается на муниципальное образование, в котором нет денег для того, чтобы её решать. Мы выводя решение вопроса на плановую систему. Ставка сделана на утилизацию, переработку отходов, а не на захоронение.

Что касается водных биоресурсов, то здесь также принят десятков законов. Это, например, запрет плановых сетей на путях нереста. Очень серьёзные свхатыки были с большой группой, лоббирующей интересы иностранных государств, в частности Японии. Принят большой закон в целях защиты наших биоресурсов. Здесь и аквакультура, и подпрограмма по осетровым. Подразумевается дополнительное финансирование.

По нашей настойчивой просьбе был проведён Президентом Г.А. Медведевым рабочий семинар, в котором участвовали представители Минсельхоза, Минэкологии, Минземдела и Минприроды. Мы все выступили и говорили президенту о необходимости возрождения флота. В советское время у нас было 7 тысяч рыболовецких кораблей, они боролись весь Мировой океан. Сегодня осталось 2 тысячи, износ громадный, как и всей прибрежной инфраструктуры. Не хватает складских, холодильных помещений на миллион тонн рыбы.

Мы всё сделали для того, чтобы выйти из тупика. В правительственный закон было внесено 39 только моих поправок. Теперь 20 процентов квот будет направлено на строительство рыболовецкого флота, из них 5 процентов — на перевооружение прибрежных инфраструктурных объектов. Мы серьёзно отработали антикоррупционную систему, всё сделали для того, чтобы учесть интересы регионов.

По недрам мы приняли 14 законов, и тоже гордимся ими. В целом, я должен сказать, мы рассмотрели 250 законов, 52 из них принято. Это очень большое количество. И нам ни за один закон не стыдно. Но, конечно, не все наши инициативы поддерживают «партия власти». Вот последний закон — там правительство замкнулось на малый бизнес северных территорий. Отклонили три наших поправки, касающиеся доставки замороженной рыбы на берег. У нас северных территорий нет тех кораблей, которые могли бы охлаждённую свежую рыбу доставлять... Но, думаю, мы всё же отстоим здравый смысл.

Не удалось нам принять закон о сохранении плодородия почвы. Мы разработали законопроект, но он до сих пор находится в правительстве. Не удалось принять закон, защищающий права рыбаков в розничной торговле. Слают рыбу на берег по 30—40 рублей, а в Москве она стоит уже 200. Не удалось решить многие бюджетные проблемы, связанные с поддержкой отечественного производства. У нас сложные проблемы сегодня с импортозамещением в геологоразведке, сейсмозащитке.

Но, вместе с тем, я ещё раз хочу сказать, мы видим, над чем надо дальше работать. Должен назвать одну цифру: в законодательство внесено, то есть принято, более 700 поправок моих и моих товарищей.

Эта большая победа, потому что все наши поправки работают на отечественного товаропроизводителя, на экологию.

— Владимир Иванович, одно из ключевых событий 2016 года для КИПФ — это Всероссийский совет работников агропромышленного комплекса. Каковы цели проведения этого форума, где он будет проходить и когда?

— В феврале мы провели большой экономический форум в Орле. Компартия представила на нём свою программу, своё видение развития страны на ближайшую перспективу. Мы получили одобрение выступивших специалистов. На форуме работало 10 «круглых столов» с участием выдающихся учёных, практиков, организаторов производства, губернаторов. Потом эту программу рассмотрел и одобрил Совет трудовых коллективов.

Помимо этого, у нас подготовлено 13 отраслевых программ. Например, молодёжная программа КИПФ была представлена Г.А. Зюгановым на форуме «Территория смысла» во Владимирской области и на недавней пресс-конференции в ТАСС.

Теперь предстоит проведение Всероссийского совета работников агропромышленного комплекса. Он состоится 25—26 июля на базе одного из лучших хозяйств — народного предприятия «Звениговский» в Республике Марий Эл. На нём мы предложим нашу программу, наши 10 шагов к возрождению агропромышленного комплекса. Эта программа показывает реальные положения, в котором находится наше сельское хозяйство. Далее мы сформулируем задачи, за счёт решения которых намерены достичь продовольственной безопасности, возродить наши сёла, сохранить плодородие почвы, решить проблему энергообеспеченности...

Сегодня 50 процентов продукции производит коллективные формы хозяйства, 40 процентов — это личные, подсобные хозяйства. 10 процентов — это малый бизнес в виде фермерства. Да, мы признаём различные формы хозяйствования, что и подчёркивает наша программа. Но упор мы делаем на народные предприятия, на государственную собственность, на крупные коллективные товарные хозяйства.

Мы будем всё делать и для того, чтобы поддерживать личные подсобные хозяйства. Они в советское время решали очень большие задачи, особенно когда речь шла о производстве овощей, фруктов, молока, яиц птицы. Но сегодня личному подсобному хозяйству созданы столько трудностей, что просто беда. Молодняком не обеспечивают, комбикорм дорогой. Завыл скотину — надо вести за тридевять земель к ветеринару... Мы не на словах, а на деле предлагаем реальную заботу о личном подсобном хозяйстве.

Брошен, по большому счёту, и малый бизнес на селе. Нашей программой мы решаем задачи возрождения сельской кооперации, доступа на рынок. Здесь и вопросы ценообразования, государственной поддержки, о чём мы говорили раньше.

В печальном положении находится социальная инфраструктура. Сегодня из 130 тысяч сёл только в 40 тысячах есть хотя какая-то медицинская служба в виде фельдшерско-акушерского пункта. Аналогичная ситуация — с сельской школой. Это всё должно быть закреплёно в отдельной программе. Социальная сфера села должна быть под контролем государства. Это гарантирует сохранение территории.

Хочу особо подчеркнуть: программа плодородия почвы, социальная программа, программа технической модернизации и вооружённости, бюджетное финансирование, вопросы торговли — это главные элементы нашей комплексной отраслевой

программы, которая будет представлена российскому сельскому сообществу. На Совете в «Звениговском» мы отработаем её элементы со специалистами, академиками, организаторами производства. Мы убеждены, что наша программа, её внедрение в жизнь позволит стране встать на ноги, решить вопросы продовольственной безопасности. Но не только. С селом, как с локомотивом, работают более 15 министерств и ведомств. Если в аграрный сектор пойдут удобрения, то заработают наши химики. Селу всегда нужен лес, строительные материалы — и вот задействована вся инфраструктура производства строматериалов. Чем больше мы произведём продукции, тем больше будут заняты наши мукомолов, переработчики мяса, рыбы. Торговля, транспорт, машиностроение — всё завязано на селе.

То есть село — это тот кластер, с которым можно решить большинство проблем страны. Ну и главное — это национальная независимость. Оборонная и продовольственная безопасность — это два столпа независимости любого государства.

Участники форума увидят лучшее предприятие страны. Предусмотрена трёхчасовая экскурсия по объектам этого уникального хозяйства. Приедут многие крупные руководители, например, из Татарстана. Мы встретимся с президентом Татарстана. 30 тысяч гектаров земли в очень слабом хозяйстве он выделил «Звениговскому», и за несколько лет картина изменилась. Сам руководитель Татарстана очень доволен. То есть базовое хозяйство находится в Марий Эл, а второе — в Татарстане. Оно занимается производством кормов, зерна и так далее. Будет так дальше развиваться и переработка. Уже сейчас она позволяет создать 400 магазинов по всему Поволжью.

— Владимир Иванович, задача любой политической партии — это борьба за власть. Если КИПФ в ближайшее время решит эту задачу и сформирует Правительстве народного доверия, каковы будут его первые практические шаги по подъёму села?

— А вот мы с вами как раз их и обозначили. Мы примем те законы, что касаются будущих поколений. Это законы о сохранении плодородия почвы, о техническом перевооружении села, законы, связанные с государственной поддержкой сельского хозяйства, законы, гарантирующие развитие социальной сферы. Наконец, законы, которыми будут исправлены те жуткие диспаритеты, которые есть в вопросе ценообразования и уровня жизни людей.

У нас сегодня заработная плата на селе, при тяжёлом труде наших механизаторов, доярков, хлеборобов, в два раза меньше, чем в среднем по промышленности. На каком основании люди получали больше, чем в промышленности? То есть тяжёлый труд обесценен. Наживаются на этом труде хапуги, ворьё, всякого рода прилипалы. Мы вернём правильное отношение к рациональному, неистощительному использованию земельных ресурсов. В этом суть нашей программы.

В результате получим продовольственную безопасность и то количество качественных продуктов, которое необходимо нашей стране и способно прокормить ещё 400—450 миллионов человек. То есть мы будем производить и на экспорт, и при этом переработанную. Ведь что происходит сегодня? За рубеж тащат сырьё. И не только сырьё, но и зерно. А уже оттуда везём готовую продукцию. Так, извините меня, может действовать только неразумное дитя. То есть вывозят пшеницу, зерно, а свой народ кормят непонятно чем. И всё критикуют советское время за то, что мы покупали кормовую ячмень. Да, покупали, но у нас было 57 миллионов голов крупного рогатого скота, а вы его вырезали. А сегодня вы завозите и мясо, и остальную продукцию из-за рубежа. Руководители Советского Союза понимали: лучше переработать и продать, чем вывозить из страны сырьё. Думаю, что со временем поймёт это и наше правительство. Будет жить деревня — будет здравствовать и Россия.

Москвичи ПО РОЖДЕНИЮ, он начал свой трудовой путь на заводе «Фрезер», освоив профессию слесаря по ремонту промоборудования. Рабочая закладка помогла определиться в жизни. В 24 года Валентин решает связать свою судьбу с журналистикой и остаётся верен ей на все последующие годы. Окончив в 1975 году журфак МГУ, он смело отточивать перо сначала на радио в редакции и новостной, затем в газетах «Курортный вестник», «Труд», «Транспортные потоки», «Российский дорожник», «Россия» и «Советская Россия». Закалённым бойцом медийного фронта Валентин в 2004 году переходит в «Правду», и с тех пор его фамилия регулярно встречается на полосах газеты. Демонстрации, митинги, протесты — его стихия. Валентин Симонин всегда находится в центре акций, организуемых коммунистами, и оперативно готовит репортажи об этих важных событиях. Держа руку на пульсе жизни, умело разбираясь в социально-экономической тематике, он из номера в номер ведёт рубрику «Курьер новостей». Хлёсткий золотой, несколько строк текста — и горячая новость уже на первой полосе газеты.

Убеждённый коммунист, добрый товарищ, Валентин Алексеевич Симонин неизменно пользуется авторитетом у правителей. И в день славного юбилея коллектив редакции искренне желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов на журналистском поприще.

ПРАВДИСТЫ.  
Из почты  
Над пропастью во лжи  
Хочу поделиться своими мыслями по прочтению в газете «Правда» материала о судьбах престарелых больших стариков, попадающих в подпольные «дома престарелых». Да такого марзума мог дойти только преступный российский бизнес.  
С признать запретленным градус падения некоторых «цивилизованных» родственников, способных избавлять от своих престарелых родных подобным образом. Нет им прощания на этом свете, но бог им судья. Мне вспомнился рассказ, прочитанный в юности, о некоторых древних обычаях горских народов: когда глава семьи — отец — становился немощным в старости, старший сын укладывал его в плетёную корзину и нес на гору, чтобы сбросить эту корзину с содержимым в пропасть. Но однажды, когда сын нес корзину с отцом на гору, старик сказал: «Сынок! Ты сбрось меня в пропасть без корзины. Потому что она ещё пригодится тебе, когда твой сын понесёт тебя на гору к пропасти». Сын вдруг остановился и понёс отца обратно домой. Это пор люди отказались от жестокого обычая.  
Неужели мы вернулись в доисторические времена?  
Несмысленный позор для нынешней власти в России, которая допускала лишать одиноких, больных стариков предпоследнего пристанища на этом свете. Такое кощунство со стороны реформаторов, закрывающих государственные дома престарелых, подлежит наказанию. Не пора ли такую власть сбросить в пропасть без всякого сожаления?

В.В. БАСИМЕВА.  
пос. Риссопный, Краснодарский край.

## Антинародное хозяйство

# Кто разгонит полчища мух?

Без преувеличения жуткое впечатление остаётся у каждого, кто впервые посещает деревню Котаминер, что в Парангском районе Республики Марий Эл.

ПЕРВОЕ, что бросается в глаза ещё при подъезде, — кучи странной «щёбёнки» чёрного цвета, разброшенной по всей трассе, проходящей рядом с деревней. Вот машина останавливается, открываю дверь, ставлю ногу на асфальт и... «щёбёнка» течёт с громким жужжанием и вымывает в воздух. Что это? Мухи?

— Да, миллионы-миллионы мух, — подтверждает встречающийся на первом секретарь Парангского райкома КИПФ А.Х. Делянов. — Они здесь повсюду. — Но почему так много? — А вот пойдёмте в деревню поговорим с местными жителями...

Пролетая над нашим приезде, на единственной деревенской улице собралось уже десятка два человек. Повсюду роятся надоедливые мухи. Завидим разговор о жите-бытие в

Котаминере. Проблем хватает, они те же, что и в большинстве сельских населённых пунктов республики: нет работы — вся молодёжь на заработках в Казани и Москве, нет своего магазина, отменили автобусы до райцентра, по деревне весной, осенью и летом после дождя не пройти — улица не заасфальтирована, до ближайшего фельдшерского пункта 8 километров и т.д. Но, как ни странно, эти проблемы для селян не самые актуальные. «Это мы ещё стершим», — говорят они. Всё заслоняет одна общая большая беда.

— Мы здесь, в Котаминере, живём в режиме экологической катастрофы, — говорит одна из женщин. — Видите, сколько мух? Чуете, какая стоит вонь? Это ещё ничего, хуже станет, когда ветер поменяется!

Из дальнейшего разговора всё становится понятно. Деревня стала местом складирования тонн птичьего помёта со всей округи; основную массу, по словам жителей, везут с акашевской птицефабрики. Кстати, по некоторым данным, свои финансовые интересы на этом предпринятии имеет семья главы республики Л. Маркелова.  
— Вся природа у нас теперь отравлена, в

последние годы мы перестали привозить к себе внок из города на каникулы: вдруг дизентерии схватят в такой антисанитарии? — продолжают селяне.

— А власти? — Что власти? Перед выборами приезжают кандидаты от «Единой России», обещают решить проблему, вывезти навоз и на этом — всё!

А.Х. Делянов устраняет для нас своеобразную экскурсию к заброшенному животноводческому комплексу на окраине деревни. Коров там давно нет, зато навоз всё время прибывает — комплекс стал основным местом складирования отходов из расположенных в районе коллективно-фермерских хозяйств. Огромные горы фекалий повсюду, некоторые высотой почти сравнялись с крышами бывших ферм. И мощный гул от жужжания миллиардов мух! Запах соответствующий. Петляем между навозными кучами и выходим к зловонной речке, отравленной стоками. И такую воду вынуждены пить котаминерцы!

— В деревне уже потеряли надежду на то, что кто-то из властей займётся решением

этой проблемы, — говорит Анатолий Харитонович. — Но надеются на депутата-коммуниста в республиканском Госсовете Сергея Ивановича Казанкова. Все знают, что он свой, сельский человек. А главное, в его хозяйстве — мясокombinate «Звениговский» — при огромном поголовье скота нет такого безобразия, как здесь, потому что он настоящий хозяйственник! Хочется надеяться, что он сможет пробить бюрократическую стену и помочь Котаминеру.

Впрочем, котаминерцы не одиноки в своей беде. На те же проблемы в холе рабочих поселков С.И. Казанкова по Парангскому району жаловались жители села Елеево, деревень Помосьял, Обинаман и других селений. Меры, принятые Сергеем Ивановичем, — запросы в органы власти и привлечение общественного внимания к этому вопросу — дали первые результаты. Как на днях сообщили нам жители района, из некоторых населённых пунктов грузовики с надписью «Птицефабрика Акашевская» начали вывозить помёт.

Валдм ИВАНОВ.  
Республика Марий Эл.



**Вести с Украины**

# Цена «победы» ничтожна

**Состоявшиеся в минувшее воскресенье промежуточные выборы в Верховную Раду Украины на 1142 участка показали, что они вновь принесли заранее ожидаемые результаты.**

**О**ТЛИЧИТЕЛЬНОЙ особенностью процесса стала чрезвычайно низкая явка избирателей. Так, на участки 183-го округа Херсонской области явились лишь 16,38% избирателей; 27-го округа Днепропетровской области — 26,03%; 85-го округа Ивано-Франковской области — 37,89%; 206-го округа Черниговской области — 34,64%; 151-го округа Полтавской области — 34,19%; 23-го округа Волынской области — 48,8%. Самыми активными оказались избиратели 114-го округа Луганской области — 63,07%.

Довольно жёстко оценили итоги выборов специалисты. Так, днепропетровский адвокат Андрей Смирнов заметил: «С такой явкой — это не волеизъявление граждан, не доверие избирателя, не победа «демократов» над «реваншистами», а наглядное доказательство того, что никто из «выиграших» не заинтересован избирателя. Убогие властолюбцы, и ни грамма больше... Цена «победы» ничтожна, равно как и доверие к вам!»

А вот оценка эксперта Владислава Бовсученкова из Чернигова: «Произшла имитация волеизъявления. Насколько ОПГ/ФПГ тупо договорились между собой о том, кто будет победителем. После этого каждый отдал победителю свою «сетку» (сотников, тысячников и т.д.), через которую была проведена крупная сумма денег. Голоса неподкупных людей размазали огромным количеством технических кандидатов (для справки: по 206-му округу в бюллетене фигурировали 107 кандидатов, — Ред.). Поэтому не было борьбы, не было какого-либо сопротивления, даже нервов не было. Все пошло шло, зная заранее, каким будет результат».

Один из участников выборов, лидер партии «Успішна країна» («Успешная страна») Александр Клименко в своём комментарии отметил: «Предварительные итоги выборов 17 июля в Верховную Раду доказательны для президента Украины Порошенко, его партии и власти в целом. Налицо широкое применение подковёрных договорённостей, ал-

минресурса, технологий скупки голо-лов и «засевания» округов гречкой, электрическими лампочками и прочими полезными в хозяйстве вещами плюс масштабная пропаганда через контроль, подкуп и запугивание СМИ — по сути всё, что может сегодня предложить украинцам действующая власть». По его мнению, помимо вполне ожидаемых результатов голосования, эти выборы зафиксировали несколько важных тенденций. Довыборы стали индикатором того, насколько украинцы разубедились в способности власти хоть что-то изменить из-за тотального непрофессионализма «реформаторов». Даже на местных выборах 2015 года с их рекордно низкой явкой больше людей ещё верили, что могут хоть что-то изменить (45%). Получается так, что 30–35% каждого кандидата в таком округе — это лишь порядка 5% от голосов его жителя. Насколько легитимным будет такой депутат? Фактически в парламент придут люди, которым никто не доверяет. Как и в целом всему парламенту.

«Народу ещё раз показали, насколько безнаказанной чувствует себя сегодня власть. Она хорошо понимает, что избиратель разочарован, и не стесняется этим воспользоваться для «назначения» своих победителей... Из семи округов, по которым избирались депутаты, в пяти победели представители власти, либо напрямую близкие к ней, либо кандидаты от «дружественных» ей политсил», — отметил Клименко.

**В** КОНЦЕ минувшей недели, 15 июля, председатель Верховной Рады Украины Андрей Парубий закрыл четвертую сессию парламента VIII созыва. Следующая сессия откроется 6 сентября.

По Конституции следующее чтение необходимых в соответствии с минскими договорённостями законов может быть только на будущей сессии. Руководители ЛНР и ДНР предупреждали, что если до середины июля не будет принят закон о выборах, то до следующего чтения пройдет ещё полгода.

Представитель Киева в Минске из политической подгруппы по Украине Ольга Айвазовская сообщила ещё в конце июня, что закон о выборах в Донбассе пока не разработан, поэтому голосование до конца сессии в украинском парламенте за него маловероятно. Глава ДНР заявил, что Киев должен принять решение о проведении мест-

ных выборов в июле, при этом закон должен быть согласован с представителями Донбасса. Он добавил, что если Киев не примет соответствующий документ, то республика сама определит даты местных выборов.

Проведение местных выборов в Донбассе — один из ключевых этапов урегулирования конфликта на Украине в соответствии с минскими соглашениями. Власти ЛНР и ДНР планировали провести выборы осенью 2015 года. В октябре этого года, после встречи «нормандской четвёрки» (Франция, Германия, РФ и Украина) в Париже, руководство республик согласилось перенести местные выборы. За это время власти Украины были обязаны выполнить все взятые на себя в соответствии с минскими договорённостями обязательства: предоставить Донбассу особый статус, не допустить преследования и наказания участников событий на территории ДНР и ЛНР, а также принять поправки в Конституцию в новой, согласованной с республиками редакции. Ничего из этих положений не выполнено.

**Т**ЕМ ВРЕМЕНЕМ ситуация на юго-востоке страны продолжает обостряться. В своём экстренном сообщении от 19 июля заместитель командующего оперативным командованием «Донецк» Эдуард Басурин заявил: «Обстановка на Донбассе продолжает оставаться напряжённой, направленной на обеспокоение невыполнения Киевом своих обязательств по минским соглашениям и срыв выборов в местные органы власти. Киев игнорирует просьбы Меркель и Олланда, но слушает заверения в поддержке от представителей Вашингтона».

По данным нашей разведки, накануне более 30 артиллерийских систем, танков и миномётов были перемещены на боевые позиции 58-й отдельной мотополковой и 128-й отдельной горнопехотной бригад ВСУ. Сегодня нами был обнаружен сбитый украинский беспилотник, который корректировал огонь артиллерии по мирным жителям.

Также миссия ОБСЕ в своём отчёте за 18 июля отметила отсутствие 33 противотанковых пушек, 33 танков и 12 миномётов в местах отвода. Кроме того, наблюдатели зафиксировали десять 220-мм реактивных систем залпового

огня БМ-27 «Ураган» в районах, близких к линиям отвода вооружений. Мы и ранее заявляли о подготовке Киевского провокаций.

Сегодня в светлое время суток, в 18.25. Киевский и Куйбышевский районы города Донецка подверглись интенсивному обстрелу с применением артиллерии калибром 122 мм и миномётов калибром 82 и 120 мм с направления н.п. Авдеевка. Противником было выпущено более ДВАДЦАТИ артиллерийских боеприпасов крупного калибра — 122 мм и ПЯТИДЕСЯТИ мин.

Разрушения жилых домовостроений зафиксированы по улицам Автоградная, Сигнальная, Стратоновая, Вэлэная, Ершовая, Рабфаксовая и в посёлке Октябрь.

Украинская сторона вновь целенаправленно ведёт обстрелы мирного населения республики из вооружения, которое, согласно минским договорённостям, должно находиться в местах отвода. Звучат воинственные заявления руководства Украины. Не исключены дальнейшее обострение и масштабирование применение крупнокалиберной артиллерии по мирным городам. Мы предупреждаем жителей приграничных городов ДНР о грозящей опасности, просим в случае обстрелов немедленно укрываться в убежищах.

Военно-политическое руководство Украины продолжает проводить политику срыва минских договорённостей, ведя провокационные обстрелы позиций народной милиции ДНР и мирного населения Донбасса, выполняя указания западных покровителей.

Мы в очередной раз обращаемся с призывом к международным посредникам, правозащитным организациям, мировой общественности и Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ повлиять на военно-политическое руководство Украины и восстановить мирную жизнь в Донбассе, прекратить террор и кровавые военные преступления. Мы привержены мирному пути урегулирования конфликта. Но преступники из Киева, оставаясь безнака-занными, снова и снова провоцируют нас на жёсткий ответ».

В.М.Т.

**Когда верстался номер...**

20 июля утром в результате взрыва машины в Киеве погиб известный журналист Павел Шермет.

## В фокусе — Центральная Азия



# Теракт с многоточием

**В Казахстане 18 июля снова звучали выстрелы и лилась кровь. В Алма-Ате были совершены нападения на районное управление внутренних дел и департамент Комитета национальной безопасности (КНБ). Силвики заявили о раскрытии преступления, однако в деле остаются белые пятна.**

месть за годы отбытия наказания». Вооружившись ранее приобретённым охотничьим карабином, Куликбаев напал на здание РУВД и завладел автоматом. Во время задержания он был ранен и затем прооперирован. Его жизнь, как отмечается, находится в опасной ситуации. В отношении злоумышленника возбуждено уголовное дело сразу по четырём статьям — «Терроризм», «Убийство», «Нападение на государственные объекты» и «Применение насилия в отношении представителя власти».

### НЕ УСПЕЛИ

жители Казахстана успокоиться после июньских террористических атак в Актобе, как похорошая трагедия зафиксирована в крупнейшем городе страны Алма-Ате. В понедельник, 18 июля, здесь зафиксирована серия нападений. События развивались стремительно. Около полудня вооружённым атакам подверглись Алма-Атинское РУВД, а затем — здание городского департамента Комитета национальной безопасности. В ходе перестрелки и последующей погони погибли пять человек — трое полицейских, один сотрудник Пограничной службы и одно гражданское лицо. Ещё один полицейский, получивший огнестрельные ранения, скончался на следующий день. Семь граждан, среди которых были сотрудники МВД, были ранены и находятся в больницах.

Жители Казахстана ощущают угрозу. В ходе перестрелки и последующей погони погибли пять человек — трое полицейских, один сотрудник Пограничной службы и одно гражданское лицо. Ещё один полицейский, получивший огнестрельные ранения, скончался на следующий день. Семь граждан, среди которых были сотрудники МВД, были ранены и находятся в больницах.

В городе был введён красный — высший — уровень террористической опасности. В тот же день в столице прошло оперативное заседание Совета безопасности Казахстана под председательством президента. События в Алма-Ате Нурсултан Назарбаев назвал терактом. «Сегодня в Алма-Ате произошел террористический акт, который, к сожалению, снова привёл к человеческим жертвам», — заявил он. — Выражаю соболезнования близким погибших и пострадавших, следует оказать им со-

ответствующую психологическую и материальную поддержку. Также по линии правоохранительных органов поручаю принять все необходимые меры в части обеспечения правопорядка в городе».

Согласно первоначальной информации, за нападениями стояла группа радикальных исламистов. При задержании у одного из подозреваемых был найден лист бумаги с изложением исламского символа веры на арабском языке. Но обнародованная министрством внутренних дел Казахстана официальная версия случившегося оказалась далёкой от этих предположений. По данным МВД, все нападения преступник совершил в одиночку и руководствовался исключительно чувством мести к сотрудникам правоохранительных органов.

В результате допроса подозреваемого выяснилось, что зовут его Руслан Куликбаев, ему 26 лет и в последнее время он проживал в пригороде Алма-Аты. Несмотря на довольно молодой возраст, задержанный был дважды судим за грабёж и хранение оружия, в общей сложности проведя в колонии около шести лет. Накануне теракта Куликбаев убит гражданку Узбекистана. По словам министра, преступник, зная, что его арестуют, решил «отомстить сотрудникам полиции», на которых «затаил

Сергей КОЖЕМЯКИН.

(Соб. корр. «Правда»), г. Бишкек.

Фото Рейтер.

## Труд и капитал

# Смерть по собственному желанию

**Парижская прокуратура требует привлечь к суду семерых бывших и действующих топ-менеджеров телекоммуникационной холдинга «Франс телеком», в том числе экс-главу компании Дидье Ломбар. Как сообщает агентство «Рейтер», руководители обвиняют в создании на предприятии атмосферы «невыносимого психологического давления», в результате которого в конце 2000-х годов 60 сотрудников покончили жизнь самоубийством.**

**П**РЕДЫСТОРИЯ этой производственной драмы такова. В 2004 году бывшая госмонополия «Франс телеком», крупнейший игрок на рынке телекоммуникаций (она входит в список 40 крупнейших компаний страны, так называемый САС-40, на основе стоимости акций этих предприятий вычисляется важнейший фондовый индекс Франции), была частично приватизирована. Новое руководство в лице Дидье Ломбар разработало программу «Некст» («Следующий»), целью которой было сокращение задолженности холдинга, которая, по данным за 2002 год, составляла около 70 млрд евро — на тот момент французский оператор связи являлся второй самой обременённой долгами компаний в мире.

Программа «Некст», призванная стать радикальным лекарством от всех бед, предусматривала сокращение 22 тысяч рабочих мест за два года, перевод 10 тысяч сотрудников на новые места и повышение производительности труда на 15%. Однако камнем преткновения для реализации столь масштабной реформы стал тот факт, что около половины 200-тысячного штата компании имели статус госслужащих, а увеличив бюллетень во Франции в то время было фактически невозможно (совсем другие перспективы открывает новый Трудовой кодекс, навязанный правительством Мануэля Вальса в мае этого года и предусматривающий либерализацию трудовых отношений, в том числе упрощение процедуры увольнений. — Е.М.).

Поэтому руководство «Франс телеком» ввело практику агрессивного менеджмента: не выдержав давления со стороны начальства, «миллионы» сотрудники в конце концов должны были подать заявление об уходе по собственному желанию.

При этом администрация Дидье Ломбар практиковала три метода агрессивного менеджмента. Первый — исключение сотрудника из рабочего процесса: человеку больше не поручали никаких дел, изолировали от коллектива и давали понять, что он бесполезен. Второй — прямая противоположность первому: сотрудники, наоборот, загружали непосильным объёмом работы, в результате чего они не выходили из стрессового состояния. Согласно третьему, служащего постоянно заставляли ме-

## Водородные бомбы в Турции

**«О**ДИН ИЗ МНОГИХ вопросов, которые возникли после состоявшейся на днях попытки переворота в Турции и пока остаются без ответа, имеет значение для национальной безопасности США и всего мира: насколько надёжно охраняются американские водородные бомбы на турецкой авиабазе?» — пишет Эрик Шлёссер в журнале «Нью-Йоркер».

По данным Ханса М. Кристенсен, директора Ядерного информационного проекта Федерации американских учёных, в подземных хранилищах «Инджирик» — авиабазе НАТО на юго-востоке Турции имеется около 50 водородных бомб В-61 — более 35% этих ядерных боеприпасов, находящихся в арсенале Североатлантического альянса. Ядерный заряд В-61 можно модифицировать в зависимости от конкретного

назначения», — сообщает автор. Он может составлять от 0,3 килотонны до 170 килотонн. Для сравнения: заряд бомбы, разрушившей Хиросиму, составлял около 15 килотонн.

Недавно из-за опасений по поводу безопасности авиабазы «Инджирик» были проведены крупные работы по обновлению ограждения зоны хранения ядерных боеприпасов.

В то же время, хотя на базе «Инджирик» хранятся, возможно, больше ядерных боеприпасов, чем на любой другой базе НАТО, на ней нет ни одного американского или турецкого самолёта, приспособленного для их доставки. «Бомбы просто лежат на базе под землёй и ждут, когда их используют — не исключено, что злоумышленники», — замечает автор статьи.

(Inpressa.ru).

## Белорусский пример

# Чтобы малыши были здоровы



**Коллектив Витебского областного детского клинического центра недавно вышел на работу в новые помещения с улучшенными условиями, сообщает БЕЛТА. Подарком для медиков, а также для всех маленьких жителей региона и их родителей стало открытие после реконструкции терапевтического корпуса центра.**

**Т**ОРЖЕСТВО на крыльях обновлённого здания было похоже на первый звонок в школах — в солнечные лучах белые халаты смотрелись, как яркие краски и радостные тона добавляли настроения воздушные шары, заборная музыка и выступление детских танцевальных коллективов.

Вместе с почётными гостями — представителями руководства области и города — журналисты и фотографы путешествовали по новому корпусу, полностью готовому принять первых пациентов. В основном здании и одном из его крыльев разместилось 5 отделений: неврологическое, нефрологическое, аллергологическое, гастроэнтерологическое и физиотерапевтическое, а также ультрафиолетовая и функциональная диагностика. Новое оборудование и палаты стационара на 145 коек сияют чистотой. По искренним

улыбкам было видно, насколько приятно самим медикам работать в таких условиях.

Второе крыло заняла база для обучения студентов витебских мединститута и медколледжа, повышения квалификации врачей. Здесь расположены учебные комнаты и лаборатория, лекционные аудитории, кабинеты для преподавателей, симуляционный центр для подготовки среднего медицинского персонала.

«Это долгожданный подарок для всего коллектива», — отметила главный врач детского центра Галина Пузанова. — Ведь мы проводим большое количество высокотехнологических операций: только в 2015 году их было почти 4 тысячи, в том числе около 400 сложнейших лапароскопических. Благодаря новому терапевтическому корпусу мы улучшим качество и доступность услуг для наших маленьких пациентов, которых еже-



годно через стационар центра проходит более 16 тысяч».

Перед торжественным разрезанием красной ленточки начальник управления здравоохранения облисполкома Юрий Деркач рассказал, с чего начиналось создание областного детского клинического центра. Это была работа не одного года. С 2010-го велась реконструкция и модернизация центральной детской поликлиники (на её базе развёрнуто областное консультативное отделение, отделение раннего вмешательства, центр репродуктивного здоровья молодёжи, центр альтернативной вакцинопрофилактики), построен реабилитационный корпус, в областной больнице появились новые отделения и два операционных блока. Организована выездная форма оказания консультативно-диагностической помощи детям в сельской местности. Начал функционировать детский реабилитаци-

онно-оздоровительный центр «Радуга». В 2015 году впервые в республике проведена интеграция шести детских поликлиник, детской больницы на 552 койки и реабилитационно-оздоровительного центра в единый комплекс по оказанию медицинской помощи ребятишкам.

«Как итог — большая экономия средств по итогам прошлого года. Но главное — уровень младенческой смертности в области сократился вдвое: с 5 на тысячу новорождённых в 2009-м до 2,5 по итогам первого квартала 2016 года. Детская смертность уменьшилась по сравнению с 2015 годом на 51,8% и составила 28,6 на 100 тысяч детского населения. Это лучший результат среди регионов страны», — подчеркнул Ю. Деркач.

Важность события, состоявшегося накануне Всебелорусского народного собрания, отметил и председатель Витебского областного Совета депутатов Владимир Терентьев.

«Это знаменательный день в череде многих таких открытий», — отметил он. — За пять лет в области введено более модернизации, реконструкции и нового строительства 316 объек-

Екатерина КНЯЗЕВА. Фото Александра ХИТРОВА.

## Пульс планеты

**● КЛИВЛЕНД.** Республиканская партия США на съезде в штате Огайо выдвинула Дональда Трампа единым кандидатом в президенты. Он получил 1725 голосов делегатов при необходимых 1237 и право побираться за Белый дом. Кандидатом в вице-президенты станет губернатор штата Индиана Майкл Пенс, представитель ультраконсервативного крыла республиканцев, получившего название «чайной партии». На выборах главы государства 8 ноября миллиардеру Трампу будет противостоять представитель демократов Хиллари Клинтон, чьё официальное выдвижение состоится на съезде Демократической партии на следующей неделе.

**● АНКАРА.** Вслед за военными и правоохранителями чисткам в Турции подверглись педагоги: лишены лицензий или отстранены от работы почти 40 тысяч преподавателей вузов, частных и госшкол. Главный же подозреваемый в организации путча — проповедник Фетухуллах Гюлен — остаётся пока в США. Анкара направила в Вашингтон запрос на его выдвор. Сам Гюлен обратился к американским властям с просьбой отказать в экстрадиции и отрезать любую причастность к попытке госпереворота.

**● ПАРИЖ.** Национальная ассамблея Франции приняла законопроект о продлении чрезвычайного положения в стране ещё на шесть месяцев. Предыдущий срок ЧП, введённого после парижских терактов 13 ноября 2015 года, истекает 26 июля. Причиной очередного продления послужил новый теракт 14 июля в Нише.

**● ВОРЮБУРГ.** Группировка «Исламское государство» взяла ответственность за нападение на пассажирский пригородный поезд в Германии. 17-летнего афганского мигранта, вооружённого топором, экстремисты назвали своим боевиком, в подтверждение чего распространили последнюю видеозапись, сделанную перед терактом. В результате нападения пострадали пять человек, трое из которых были госпитализированы. Действия афганца, приехавшего в ФРГ два года назад в качестве беженца и с недавнего времени жившего в приёмной семье, дали повод для критики миграционной политики «открытых дверей», проводимой правительством Ангелы Меркель.

(По сообщениям информагентств подготовила Алла ДУНАЕВА).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20, 4.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.05 «ЖЕНЩИНЫ». 12+ 10.05, 11.50 «СЕРЖАНТ МИЛИЦИИ». 12+

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 18+ 6.00 «Новое утро». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Безумные чемпионаты». 16+ 7.00, 8.00, 9.05, 9.55, 12.00, 13.25, 16.30, 19.00, 20.05 Новости.

ВТОРНИК, 26 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.00 «Доктор И...» 16+ 8.30 «ПО УЛИЦАМ КОМОД ВОДИЛИ».

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Безумные чемпионаты». 16+ 7.00, 8.00, 9.05, 10.10, 12.15, 15.00, 18.05, 20.30 Новости.

СРЕДА, 27 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20, 4.10 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «Доктор И...» 16+ 8.45 «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА».

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Безумные чемпионаты». 16+ 7.00, 8.00, 9.05, 12.40, 16.15, 19.20 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 28 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.00 «Доктор И...» 16+ 8.30 «ЧИСТОЕ НЕБО».

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30, 9.35, 12.05 Футбол. Международный Кубок чемпионов.

ПЯТНИЦА, 29 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.05 «ОДСЕЯ КАПИТАНА БЛАДА».

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Безумные чемпионаты». 16+ 7.00, 8.00, 9.05, 12.10, 15.25, 17.00, 18.50 Новости.

СУББОТА, 30 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.30, 6.10 «Наедине со всеми». 16+ 6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.05 «ОДСЕЯ КАПИТАНА БЛАДА».

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 «Десятка!» 16+ 6.50 «О спорт, ты — мир!». 0+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.40, 6.10 «Наедине со всеми». 16+ 6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

5.50 «ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ». 7.40 «Фактор жизни».

НТВ

5.05 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «ПРОЩАЙ, МАКАРОВ!».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

МАТЧ!

6.30 Смешанные единоборства. UFC. 8.00, 10.05, 12.10, 17.05, 20.05 Новости.

Время выбирать «Правду»
Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на сентябрь — декабрь 2016 года.

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г.



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «ПК «Экстра М».

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 20.07.2016. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации